
Česká zemědělská univerzita v Praze 

 

Provozně ekonomická fakulta 

 

Katedra ekonomických teorií 

 

 

 
 

 

 

Teze bakalářské práce 

 

Vývoj a současné postavení britské libry šterlinků 

 

 

 

Beránek Jan 

 

 

 

 

 

 

 

© 2014ČZU v Praze 
  



1. Souhrn a klíčová slova 

Souhrn 

 Bakalářská práce pojednává o vývoji a současném postavení britské libry šterlinků. 

Zabývá se významnými historickými mezníky, které měly dopad na vývoj britské měny od 

počátku libry až do dnešní doby. Informace z posledních let budou využity jako základ pro 

praktickou část vývoje kurzu britské libry ve vztahu k americkému dolaru a euru. Cílem je 

zjistit kdy byla libra vůči těmto měnám nejsilnější potažmo nejslabší a zachytit důvod 

daného posílení respektive oslabení a zda byl kurz libry měněn zásahy Bank of England. 

Klíčová slova: Bank of England, centrální banka, libra šterlinků, měnový kurz, měnový 

trh, oslabení a posílení měny 

  



2. Cíl práce a metodika 

 V literární rešerši je zachycen pohled do středověké historie britské libry šterlinků, 

avšak převážná část rešerše bude věnována období po založení Bank of England. Jsou 

představeny zásahy a reformy národní banky do kurzu a síly britské libry a to jak během 

válek, které Anglie, respektive Velká Británie vedla, tak i v klidných dobách 

meziválečného období až po současnost. Jsou představeny také politické změny a 

okolnosti, které měly velký dopad na hospodářské změny a tudíž na celou ekonomiku. 

Práce je zaměřena na důležité zásahy do jak válečné, tak i poválečné ekonomiky, které 

měly značný dopad na kurz a vývoj měny. Bude zachycen vývoj cenové hladiny, který 

bude prostupovat celou historií a porovnávat tyto změny se současnou situací. Práce se 

také zaměří na přínos kolonií pro Velkou Británii, a také na první akciový trh. 

 Teoretické pojednání je zpracováno na základě studia odborné literatury, která bude 

uvedena v seznamu použité literatury. Zhodnocení vývoje kurzu britské libry je 

srovnáváno s dalšími světovými měnami a to konkrétně s dolarem a eurem a je sestaveno z 

aktuálních informací, které jsou čerpány z internetových zdrojů, převážně z databáze 

anglické národní banky neboli Bank of England. Využita je metoda deskripce, komparace 

a analýzy devizových kurzů, které jsou zpracovány do okomentovaných grafů. 

  



3. Závěr 

 Cenová hladina a měnový kurz jsou nepostradatelnou součástí ekonomiky každé 

země. Díky těmto dvěma hodnotám a jejich vývoji si lidé, nejen ve Velké Británii, ale i na 

celém světě mohou ověřit úspěšnost minulých, současných a dokonce i budoucích 

rozhodnutí, které by je mohli ovlivnit.  

 Britská libra šterlinků je právem považována za jednu z nejstabilnějších měn, a to 

nejen díky tomu, že její kořeny sahají do hluboké minulosti, ale také především díky 

zodpovědné a dobře nastavené měnové politice Velké Británie respektive Bank of 

England.  

 Britská libra je vyhledávaná pro svou velikou sílu a stálost, jakou prokázala za 

dlouhá staletí. Finančníci se na ni mohou spolehnout, protože po dlouhé dekády se 

dokázala obejít bez velikých nepředvídatelných výkyvů, nebo se z nich dokázala velmi 

rychle vzpamatovat.  

 Pro Velkou Británii libra byla, je a bude hlavní měnou a ani euro ji nedokáže ještě 

po dlouhá léta sesadit, protože momentálně by to byla pro Británii a její obyvatelstvo 

pouze ztráta. 
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